TITANIA MEDIEN präsentiert die Hörspielreihe Grimms Märchen nach der Original Kinder- und Hausmärchen-Sammlung der 
Gebrüder Jacob und Wilhelm Grimm aus Hanau


Mit der Hörspielreihe Grimms Märchen startete das Hörspiellabel Titania Medien 2021 ein weiteres Herzblut-Projekt und ergänzt das vielseitige Programm für Kinder und Familien. Die atmosphärischen Hörspiele sind mit viel Liebe zum Detail kindgerecht inszeniert und mit den neuesten technischen Möglichkeiten produziert. Gleichzeitig  punkten sie mit ihrer absoluten Werktreue: Sowohl den altertümlichen Sprachduktus als auch das oftmals drastische Ende, alle Strafen und Wendungen haben die Hörspielproduzenten aus der Originalvorlage beibehalten. So plastisch und authentisch hat man die Grimms Märchen sicher noch nie gehört.

Marc Gruppe und Stephan Bosenius von Titania Medien wurden mehrfach ausgezeichnet für ihre aufwändigen und hochwertigen Hörspielproduktionen (zum Beispiel mit dem HÖRkulino, Auditorix, Hörspiel-Award, Blauen Karfunkel der deutschen Sherlock Holmes-Gesellschaft, Nyctalus, Ohrkanus, Deutschen Phantastik Preis, Vincent Preis). Ihre Produktionen von höchster Qualität finden sich regelmäßig auf der SPIEGEL-Hörbuch-Bestseller-Liste. Nun haben sich die beiden Macher der berühmten Märchenklassiker der Brüder Grimm angenommen und sie in einer neuen Hörspiel-Inszenierung mit prominenter und großer Besetzung vertont. Jürgen Thormann (unter anderem die deutsche Stimme von Michael Caine), Pascal Breuer (unter anderem die deutsche Stimme von Shah Rukh Khan), Simon Jäger (unter anderem die deutsche Stimme von Heath Ledger), Regina Lemnitz (unter anderem die deutsche Stimme von Whoopie Goldberg) und viele weitere Hörspiel-Legenden wie Reinhilt Schneider und Peter Weis, sorgen für ein akustisches Kinofeeling, das die Hörenden in eine andere Welt mit ihren eigenen Gesetzen, mythischem Denken und besonderen Realitäten versetzt. 

Die Hörspielreihe Grimms Märchen von Titania Medien ist allen Kindern ab vier Jahren und allen erwachsenen Hörspielfans, die sich gerne an die Märchen ihrer Kindheit erinnern, wärmstens empfohlen. 
Einen Überblick und Ausblick finden Sie auf www.titania-medien.de und auf https://titania-medien.de/hoerspiele/grimms-marchen (um Abdruck wird gebeten).
Bisher sind erschienen:
Grimms Märchen Folge 1 – Der Froschkönig / Frau Holle / Schneeweißchen und Rosenrot
Grimms Märchen Folge 2 – Allerleirauh, Rapunzel, Rumpelstilzchen

Grimms Märchen Folge 3 – Dornröschen, Der arme Müllerbursche und das Kätzchen, Die sechs Schwäne

Grimms Märchen Folge 4 – Schneewittchen / Von dem Fischer und seiner Frau / Der Wolf und die sieben jungen Geißlein

Grimms Märchen Folge 5 – Rotkäppchen / Einäuglein, Zweiäuglein, Dreiäuglein / Tischlein deck dich

Grimms Märchen Folge 6 – Hänsel und Gretel / Die sieben Raben / Die Gänsehirtin am Brunnen

Grimms Märchen Folge 7 – Aschenputtel / Das Waldhaus / Das blaue Licht
Grimms Märchen Folge 8 – Der Teufel mit den drei goldenen Haaren / Die Sterntaler / Hans mein Igel

Grimms Märchen Folge 9 – Die Gänsemagd / Der süße Brei / Sechse kommen durch die ganze Welt

Grimms Märchen Folge 10 – Brüderchen und Schwesterchen / Der Hase und der Igel / Der Teufel und seine Großmutter

Grimms Märchen Folge 11 – Das tapfere Schneiderlein / Der Frieder und das Katherlieschen / Die drei Männlein im Walde

Am 26.05.2023 präsentiert Titania Medien die Neuerscheinung
Grimms Märchen Folge 12 – Das Wasser des Lebens / Katze und Maus in Gesellschaft / Der Bärenhäuter
Tauchen Sie ein in die Welt der Märchen und lassen Sie sich verzaubern von prunkvollen Palästen, bösen Brüdern und klugen Mentoren. Begleiten Sie einen jungen Königssohn auf der Suche nach dem Wasser des Lebens, um den kranken Vater zu heilen. Erleben Sie eine seltsame WG aus Katze und Maus, in der es alles andere als harmonisch zugeht, und folgen Sie einem jungen Soldaten auf Brautschau, der mit dem Teufel einen eigenwilligen Handel eingeht. 
Mit den bekannten Stimmen von Peter Weis, Jürgen Thormann, Claus Thull-Emden, Simon Jäger, Tim Schwarzmaier, Bodo Primus, Willi Röbke, Reinhilt Schneider, Rolf Berg, Bernd Kreibich, Herma Koehn, Valentin Stroh, Thomas Balou Martin, Luise Lunow, Eckart Dux, Kristine Walther, Regine Lamster und Regina Lemnitz.
Dieses Hörspiel ist überall im Buch-, Tonträger- und Online-Handel sowie als Download u. a. bei: itunes und amazon.de erhältlich oder unter https://lnk.to/grimmsmaerchen12. Weitere Informationen gibt es unter https://titania-medien.de/ und https://titania-medien.de/hoerspiele/grimms-maerchen.

Am 29.09.2023 veröffentlicht Titania Medien die Neuerscheinung
Grimms Märchen Folge 13 – König Drosselbart / Die kluge Else / Der treue Johannes
Erneut öffnet Titania Medien die klingenden Pforten zu Traum und Poesie: Im ersten Märchen heiratet eine anspruchsvolle Königstochter einen armen Bettler und muss erkennen, dass ein bisschen Haushalt durchaus schwer zu meistern sein kann. Die kluge Else hingegen muss nichts mehr lernen, aber Klugheit ist trotzdem nicht immer die beste Ratgeberin. In einem anderen Reich begleitet der Diener Johannes einen Königssohn ins Erwachsenenleben, was sich als gar nicht so einfach erweist. Lassen Sie sich überraschen, ob am Ende alles gut wird und welche Gefahren die Figuren überwinden müssen, um schließlich das große Glück zu finden.
Mit den bekannten Stimmen von Peter Weis, Rolf Berg, Reinhilt Schneider, Pascal Breuer, Willi Röbke, Tim Schwarzmaier, Louis Friedemann Thiele, Patrick Stanke, Marc Gruppe, Thomas Balou Martin, Luise Lunow, Bernd Kreibich, Herma Koehn, Claus Thull-Emden, Eckart Dux, Jürgen Thormann, Kristine Walther, Joachim Tennstedt, Detlef Bierstedt, Edward McMenemy und Marlene Bosenius.
Dieses Hörspiel ist überall im Buch-, Tonträger- und Online-Handel sowie als Download u.a. bei: itunes und amazon.de erhältlich oder unter https://lnk.to/grimmsmaerchen13. Weitere Informationen gibt es unter https://titania-medien.de/ und https://titania-medien.de/hoerspiele/grimms-maerchen.

Am 24.11.2023 präsentiert Titania Medien die Neuerscheinung
Grimms Märchen Folge 14 – Die Bremer Stadtmusikanten / Die Wassernixe / Die wahre Braut
Märchenhafte Unterhaltung garantieren diese drei Märchen der Brüder Grimm aus der Feder von Marc Gruppe. Beliebte Stimmen bekannter Schauspieler und sorgfältige Musik- und Geräuschuntermalung versetzen die Zuhörenden in die zeitlose Zauberwelt der sprechenden Tiere, Meerjungfrauen und böser Stiefmütter. 
Erleben Sie die Suche von vier klugen Tieren, die ihrem besiegelten Schicksal trotzen, ihr Leben selbst bestimmen wollen, nach einem neuen Lebenssinn suchen und wie sie mit den Tücken ihres neuen Weges umgehen. Zittern Sie mit zwei Geschwistern, die einer garstigen Wassernixe in die Hände fallen, und erleben Sie, wie schlau eine versetzte Braut die Wartezeit überbrückt. Eine Paradevorlage für Skriptautor Marc Gruppe, der besonders gerne Rollen für böse Stiefmütter und wilde Weiber kreiert: „Das sind einfach die Superrollen, die man wirklich gerne selber spielen würde.“
Mit den bekannten Stimmen von Peter Weis, Eckart Dux, Willi Röbke, Ursula Sieg, Bernd Kreibich, Thomas Balou Martin, Glenn Goltz, Torsten Münchow, Claus Thull-Emden, Edward McMenemy, Kristine Walther, Reinhilt Schneider, Luise Lunow, Detlef Bierstedt, Joachim Tennstedt und Marlene Bosenius.
Dieses Hörspiel ist überall im Buch-, Tonträger- und Online-Handel sowie als Download u.a. bei: itunes und amazon.de erhältlich oder unter https://lnk.to/grimmsmaerchen14. Weitere Informationen gibt es unter https://titania-medien.de/ und https://titania-medien.de/hoerspiele/grimms-maerchen.

Alle Grimms Märchen-Hörspiele sind überall im Buch-, Tonträger- und Online-Handel sowie als Download, Stream und exklusiv auf CD bei Pop.de erhältlich. 



