Der berühmteste Detektiv trifft auf den berühmtesten Serienmörder: 
Im Schatten Des Rippers / Shadow Of The Ripper (engl. Version) 
aus der Reihe Sherlock Homes – Die Geheimen Fälle Des Meisterdetektivs (Band 1) 
nach Motiven von Arthur Conan Doyle und Marc Gruppe. 
Basierend auf dem gleichnamigen Hörspiel von Marc Gruppe. 
(VÖs Print-on-Demand / E-Book: 28.03.2025; Titania Medien)


Die Firma Titania Medien steht ja für exzellente, mehrfach ausgezeichnete Hörspielproduktionen wie die Reihen Gruselkabinett, Grimms Märchen oder Sherlock Homes – Die Geheimen Fälle Des Meisterdetektivs, letztere preisgekrönt mit dem Blauen Karfunkel der Deutschen Sherlock Holmes-Gesellschaft und dem Publikumspreis des deutschen Buchhandels HörKules (titania-medien.de/auszeichnungen).
Nun ist den beiden Machern von Titania Medien, Marc Gruppe und Stephan Bosenius, ein weiterer famoser Coup gelungen: Am 28. März 2025 präsentierte das Erfolgslabel den allerersten Roman nach einer Folge der beliebten Hörspielserie um den englischen Meisterdetektiv Sherlock Holmes und seinen partner in crime und Chronisten Dr. John Watson. Im Schatten Des Rippers ist der Beginn einer eigenständigen Buchreihe mit neuen, aber auch bereits vertonten Geschichten, die allesamt in sich abgeschlossen sind.
In Band 1 haben es Holmes und Dr. Watson mit einem furchterregenden Kontrahenten zu tun, der gemeinhin als der weltweit berüchtigtste Serienkiller der Geschichte gilt, nämlich der leibhaftige Jack the Ripper:
London im Jahr 1888: Ein bestialischer Mörder versetzt die Bevölkerung des East Ends in Angst und Schrecken. Die Polizei kann dessen Taten, die von Mord zu Mord an Grausamkeit und Perfidität zunehmen, nicht verhindern. Wer ist dieser Unbekannte, der auf den nächtlichen Straßen Londons mordet, ohne dabei eine Spur zu hinterlassen? Ein sehr persönliches Motiv veranlasst Sherlock Holmes, die Ermittlungen aufzunehmen. Wird es ihm gelingen, die grausame Verbrechensserie zu stoppen, oder muss sich der Meisterdetektiv zum ersten Mal geschlagen geben?
Bis dato ist die Identität von Jack the Ripper ungeklärt (obskure Quellen nennen sogar Holmes-Erfinder Sir Arthur Conan Doyle als Verdächtigen), und vor allem stellt sich die Frage, wer oder was die brutale Mordserie so abrupt beendet hat…
Marc Gruppes Geschichten sind nicht nur überaus unterhaltsam, sondern tatsächlich auch lehrreich. Historisch verbürgte Ereignisse sind geschickt in die Kriminalfälle eingefügt, und so treffen Holmes und Dr. Watson auf zahlreiche legendäre Personen der Zeitgeschichte, wie etwa Harry Houdini, Bram Stoker, Geisterjäger Harry Price oder eben Jack the Ripper.
Titania Medien befindet sich mit ihren aufwändigen Hörspielproduktionen regelmäßig auf der SPIEGEL-Bestseller-Liste. Die Buchreihe Sherlock Homes – Die Geheimen Fälle Des Meisterdetektivs gibt es als Print-On-Demand-Ausgabe oder E-Book und ist überall erhältlich, wo es Literatur gibt (Bezugsquelle: https://lnk.to/ripperbuch), sämtliche Märchen-, Grusel- und Krimi-Hörspiele bei Amazon oder pop.de sowie auf allen gängigen Plattformen wie Apple Music, BookBeat, Deezer, Google, Napster, Spotify etc. (titania-medien.de) und natürlich auch auf CD. 

