Two Englishmen in Paris:
Der Lumpensammler von Paris / The Rag-and-Bone Man of Paris (engl. Version)
aus der Reihe Sherlock Holmes – Die geheimen Fälle des Meisterdetektivs (Band 02) 
nach einer Erzählung von Amy Onn und Motiven von Arthur Conan Doyle und Marc Gruppe.
(Print-on-Demand / E-Book; VÖ: 30.05.2025; Titania Medien)



Die Firma Titania Medien steht für exzellente, mehrfach ausgezeichnete Hörspielproduktionen wie die Reihen Grimms Märchen, Gruselkabinett oder Sherlock Holmes – Die geheimen Fälle des Meisterdetektivs, letztere preisgekrönt mit dem Blauen Karfunkel der Deutschen Sherlock Holmes-Gesellschaft und dem Publikumspreis des deutschen Buchhandels HörKules (titania-medien.de/auszeichnungen). Im März dieses Jahres präsentierte das Erfolgslabel den ersten Roman nach einer Folge der beliebten Hörspielserie um den englischen Meisterdetektiv Sherlock Holmes und seinen partner in crime und Chronisten Dr. John Watson. Nun erscheint am 30.05.2025 Der Lumpensammler von Paris als Band 02 einer eigenständigen Buchreihe mit neuen, aber auch bereits vertonten Geschichten, die allesamt in sich abgeschlossen sind.

Neben den exklusiven Fällen aus der Feder Marc Gruppes, die auf historischen Ereignissen basieren, gibt es außer den bekannten Fällen Doyles auch bis dato unbekannte, rein fiktive Abenteuer des Meisterdetektivs zu hören, die auf Grundlagentexten weiterer Autoren wie Herman Cyril McNeile, Amy Onn und anderen basieren. Dank dieser bunten Mischung wird es dem berühmten Duo wie auch den Lesenden nie langweilig, denn die Sherlock Holmes-Romane lassen nicht nur den Zauber des viktorianischen Londons wieder aufleben, sondern erwecken auch andere Städte der damaligen Zeit zum Leben. Holmes und Dr. Watson ermitteln nicht nur im Vereinigten Königreich, die rätselhaften Verbrechen führt das britische Dreamteam zudem in die USA, nach Deutschland, Österreich oder wie im Buch Der Lumpensammler von Paris in die französische Metropole:

Ein ungelöster Mord. Ein verschwundener Bankierssohn. Ein Fall für Sherlock Holmes.

Paris, Ende des 19. Jahrhunderts: Als ein Geldbote im Dachboden des alteingesessenen Bankhauses Beaumont Frères erhängt aufgefunden wird, tippt die Polizei auf Freitod und legt den Fall ad acta. Jahre später verschwindet Maurice Beaumont, Juniorchef des Hauses, während einer Reise spurlos – ein weiteres Rätsel ohne Antwort. Fast unbeachtet bleibt zur gleichen Zeit der brutale Mord an einem Lumpensammler. Doch könnte genau dieser Fall von größerer Bedeutung sein, als zunächst vermutet.

Sherlock Holmes und Dr. Watson reisen in die französische Metropole. In den Tiefen des Pariser Polizeiarchivs stoßen sie auf eine Spur, die ihre Ermittlungen in eine neue Richtung lenkt…

Titania Medien befindet sich mit ihren aufwändigen Hörspielproduktionen regelmäßig auf der SPIEGEL-Bestseller-Liste. Die Buchreihe Sherlock Holmes – Die geheimen Fälle des Meisterdetektivs gibt es als Print-On-Demand-Ausgabe oder E-Book und ist überall erhältlich, wo es Literatur gibt (Bezugsquelle: https://lnk.to/lumpensammlerbuch), sämtliche Märchen-, Grusel- und Krimi-Hörspiele bei Amazon oder pop.de sowie auf allen gängigen Plattformen wie Apple Music, BookBeat, Deezer, Google, Napster, Spotify etc. (titania-medien.de) und natürlich auch auf CD. 

